
Protokół Nr X.2024 
 z sesji Rady Gminy w Wilkowie  

z dnia 27 listopada  2024 r. 

 

        
       Sesja Rady Gminy odbyła się w małej sali Domu Kultury w Wilkowie w godz.  
1217 – 1419. 
       Ustawowy skład Rady Gminy w Wilkowie wynosi 15 Radnych, w sesji uczestniczyło  
13 Radnych - według listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu, co stanowi 
quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz.U.  
z 2024 r. poz. 1465 i 1572) Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał.  
Ponadto w sesji udział wzięli:  

 Wójt Gminy Wilków                     - Pani Irena Marszałek, 

 Sekretarz Gminy Wilków             - Pani mgr Irena Wagner-Cichosz, 

 Skarbnik Gminy Wilków              - Pani mgr Alina Palińska, 

 Radca Prawny                         - Pani mgr Dagmara Bak 
oraz sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych gminy i osoby zaproszone – według list 
obecności stanowiących załączniki nr 2 i 3 do niniejszego protokołu. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że obrady są transmitowane  
i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja obrad jest dostępna 
w sieci Internet, natomiast nagrania z sesji w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Wilków,  
na stronie internetowej gminy oraz są udostępniane na zasadach określonych  
w ustawie o dostępie do informacji publicznej. Uczestnicząc w sesji Rady Gminy wyraża się 
zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych. 
 
Sesję otworzył Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan, który przywitał zebranych, 
stwierdził prawomocność obrad i przedstawił porządek obrad sesji: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 
3. Składanie interpelacji i zapytań radnych w formie pisemnej. 
4. Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 

sprawozdanie z  wykonania uchwał Rady Gminy. 
5. Wolne wnioski i pytania. 
6. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2023/2024. 
7. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XLII.325.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  

28 grudnia 2023 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata   
2024-2034. 

8.  Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XLII.326.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2024 rok. 

9.  Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Wilków z 
organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 
publicznego na rok 2025. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia samorządowej instytucji pod nazwą Gminny 
Ośrodek Kultury w Wilkowie. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Wilkowie. 
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Wilków. 
13.  Podjęcie uchwały w sprawie określenia maksymalnej wysokości wynagrodzenia 

dziennego opiekuna zatrudnianego przez Gminę Wilków, zasad jego ustalania oraz 
wysokości opłat za pobyt i wyżywienie dziecka u dziennego opiekuna. 

14. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XLI.323.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
21 listopada 2023 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania  
i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem 
specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz 
szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również 
trybu ich pobierania.  
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15. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XIV.94.2016 Rady Gminy w Wilkowie  
z dnia 17 marca 2016 r. w sprawie dopłaty z budżetu Gminy Wilków do 1 m3 wody. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu 
użytkowego w miejscowości Wilków stanowiącego własność Gminy Wilków. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Planu ogólnego gminy Wilków. 
18. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części wsi Idzikowice. 
19. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla części wsi Jakubowice. 
20. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie. 

21. Zamknięcie obrad X sesji Rady Gminy.                                           
                              

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zwrócił się z pytaniem, czy są wnioski  
w sprawie zmiany porządku obrad X sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
 
Wniosków do porządku obrad sesji nie zgłoszono. 
 
W głosowaniu jawnym: 
Za przyjęciem porządku obrad X sesji głosowało  13 Radnych,  
przeciw – 0,  
wstrzymało się od głosowania - 0. 

Porządek obrad X sesji został przyjęty jednogłośnie. 

 

Imienny wykaz głosowania Radnych, stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 
Ad.2. Komunikaty Przewodniczącego Rady Gminy. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował Radnych: 

 w dniu 28 października 2024 r. złożył do Wójta Gminy Wilków interpelację dotycząca 
podjęcia prac konserwacyjno – naprawczych związanych z oczyszczeniem cieku wodnego o 
nazwie ,,Jaskółka” (m.in. działka obręb ewidencyjny nr 1465/3 i nr 1469) przebiegającego 
na całej długości miejscowości Wilków. W dniu 7 listopada 2024 r. została udzielona 
odpowiedź na ww. interpelację; 

 w dniu 29 października 2024 r. przekazano do Rady Rodziców działającej przy Publicznej 
Szkole Podstawowej w Bukowiu odpowiedź na pismo z dnia 4 października 2024 r. 
dotyczące funkcjonowania i działalności szkoły oraz oddziału przedszkolnego w Bukowiu; 

 w dniu 22 listopada 2024r. do Przewodniczącego Rady Gminy w Wilkowie wpłynęło  
pismo Nr DRP-RZP.7632.1.19.2024.KL z dnia 21 listopada 2024 r. od Zarządu 
Województwa Opolskiego dotyczące informacji na temat opiniowania wraz z trwającymi 

konsultacjami projektu audytu krajobrazowego województwa opolskiego.  
 w dniu 8 listopada 2024 r. Wiceprzewodniczący Rady Gminy w Wilkowie – Radny p. Marcin 

Bochniak reprezentował Radę Gminy w uroczystym apelu zorganizowanym w Domu Kultury 
w Wilkowie przez uczniów Publicznej Szkoły Podstawowej w Wilkowie z okazji 106. rocznicy 
Odzyskania przez Polskę Niepodległości. Gminne obchody Święta Niepodległości 
kontynuowane były także w dniu 11 listopada 2024 r. z udziałem Przewodniczącego Rady 
Gminy w Wilkowie – Radnego p. Radosława Kilana podczas uroczystej Mszy Świętej, 
złożenia symbolicznych kwiatów i zapalenia zniczy pod Pomnikiem Pamięci Polaków 
Pomordowanych na Kresach Południowo-Wschodnich II Rzeczypospolitej Polskiej oraz 
patriotycznego ogniska zorganizowanego przez młodzież Publicznej Szkoły Podstawowej 
Stowarzyszenia Przyjaciół Szkół Katolickich w Dębniku; 

 w dniu 9 listopada 2024 r. Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie Radosław Kilan wraz  
z Radnymi: p. Marcinem Bochniakiem, p. Arturem Noga uczestniczyli w obchodach 10.lecia 
istnienia Koła Gospodyń Wiejskich w Bukowiu. Z okazji ww. uroczystości Radni przekazali 
Kołu Gospodyń Wiejskim drobne upominki w uznaniu okazywanego zaangażowania  
i lokalnej promocji na rzecz Gminy Wilków; 
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 w dniu 14 listopada 2024 r. w Publicznym Przedszkolu w Wilkowie z udziałem Radnych:  
p. Anny Brodnickiej – Marel i p. Radosława Kilan odbyło się oficjalne przekazanie 
oczyszczaczy powietrza na rzecz placówki oświatowej. Sprzęt pozyskano w ramach 
przeprowadzonego przez lokalne Stowarzyszenie Przyjaciół Publicznej Szkoły Podstawowej 
w Wilkowie - projektu Urzędu Marszałkowskiego, który reprezentował p. Bartosz Medyk - 
Dyrektor Departamentu Edukacji i Rynku Pracy Urzędu Marszałkowskiego w Opolu.                 

        
Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poinformował, że pisma skierowane do 
Przewodniczącego Rady Gminy oraz do Rady Gminy znajdują się w biurze Rady Gminy. 
         
Następnie Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie poprosił Przewodniczących Komisji Rady 
Gminy w Wilkowie o przedstawienie sprawozdań z działalności komisji:   
 
            1) sprawozdanie z posiedzenia Komisji Oświaty i Problemów Społecznych Rady  
                  Gminy w Wilkowie: 

Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben – Przewodnicząca Komisji ds. Oświaty i Problemów 
Społecznych poinformowała, że zgodnie z planem pracy Komisji w dniu 19 listopada  
2024 r. odbyło się posiedzenie, na którym zostały przeanalizowane informacje o stanie realizacji 
zadań oświatowych za rok szkolny 2023/2024 przygotowane przez Dyrektorów placówek 
oświatowych. W trakcie posiedzenia Członkowie Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych 
poruszyli tematy dotyczące m.in. potrzeb szkół i przedszkoli, a także potrzebę zmiany granic 
obwodów szkół podstawowych. 

 

             2) sprawozdania ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji  Budżetowej  
                  i Rozwoju Gospodarczego, Komisji Oświaty i Problemów Społecznych oraz   
                  Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie: 
 
Radna p. Dorota Szymczyk-Bęben  – Przewodnicząca wspólnego posiedzenia Komisji Rady 
Gminy w Wilkowie poinformowała, że w dniu 25 listopada 2024 r. odbyło się wspólne 
posiedzenie Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego, Komisji 
Oświaty i Problemów Społecznych oraz Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w 
Wilkowie, na którym omówiono projekty uchwał na X sesję Rady Gminy.  
W dniu 27 listopada 2024 r. odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Rewizyjnej, Komisji 
Budżetowej i Rozwoju Gospodarczego, Komisji ds. Oświaty i Problemów Społecznych oraz 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy w Wilkowie, na którym dokonano analizy 
projektu budżetu Gminy Wilków na 2025 r. W trakcie posiedzenia Komisje Rady Gminy podjęły 
uchwały w sprawie wyrażenia opinii do projektu budżetu gminy Wilków na 2025 rok.  
 
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał, czy są uwagi lub pytania  
do sprawozdań przedstawionych przez Przewodniczących Komisji Rady Gminy. 
 
Radni nie wnieśli uwag ani pytań do przedstawionych sprawozdań. 

 

 
Ad.3. Nie wpłynęły interpelacje ani zapytania od Radnych. 

 

 

Ad.4. Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek w pisemnym sprawozdaniu z działalności 
międzysesyjnej poinformowała o wydanych zarządzeniach oraz o podejmowanych działaniach. 
Przedstawiła też sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy w Wilkowie podjętych na 
ostatniej sesji.  
W nawiązaniu do złożonego pisemnego sprawozdania Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek 
poinformowała: 

 w dniu 15 listopada 2024 r. uczestniczyła w spotkaniu z Burmistrzem Namysłowa w 
Urzędzie Miejskim w Namysłowie w sprawie podziału udziałów gmin w Namysłowskim 
Centrum Zdrowia Spółka z o.o. w Namysłowie. Przedstawiła zaproponowane na spotkaniu  
propozycje podziału udziałów w stosunku do gmin; 
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 o przeprowadzonym postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego dla zadania  
pn.: „Zagospodarowanie odpadów komunalnych zmieszanych o kodzie 20 03 01 
pochodzących od zamieszkałych mieszkańców z terenu Gminy Wilków”; 

 w dniu 2 grudnia 2024 r. zostanie ogłoszony przetarg pn.: „Odbiór, transport 
zagospodarowanie odpadów komunalnych pochodzących od właścicieli nieruchomości 
zamieszkałych na terenie Gminy Wilków”; 

 w dniu 26 listopada 2024 r.  otrzymała informację telefoniczną ze Stowarzyszenia 
Subregion Północny Opolszczyzny w Kluczborku o możliwości ponownego złożenia 
wniosku przez Gminę na  Ochotnicze Straże Pożarne z terenu Gminy Wilków na zakup 
sprzętu na działanie dot. zapobieganiu zagrożeniom związanym ze zmianą klimatu 
dofinansowanie z funduszy europejskich dla opolskiego. Dofinansowanie  wniosku wynosiło 
320.000 zł a wkład własny 5%. Gmina do jutra musi podjąć decyzję i udzielić odpowiedzi, 
czy będzie aplikowała o dofinansowanie z funduszy europejskich. 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał, czy są uwagi lub pytania  
do sprawozdania z działalności międzysesyjnej Wójta Gminy Wilków oraz z wykonania uchwał 
Rady Gminy.  

 

Radny p. Michał Piątek zapytał, czy Gmina zostanie zmuszona do wpłaty środków do 
Namysłowskiego Centrum Zdrowia Spółka z o.o. w Namysłowie po zmianie podziału udziałów. 

Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że Gmina jest udziałowcem. Na razie 
jest to koncepcja zmiany podziału udziałów. 

Radny p. Przemysław Bałachowski zapytał w sprawie przeprowadzonego postępowania  
o udzielenie zamówienia publicznego dla zadania pn.: „Zagospodarowanie odpadów 
komunalnych zmieszanych o kodzie 20 03 01 pochodzących od zamieszkałych mieszkańców z 
terenu Gminy Wilków”  ponieważ w sieci internetowej pojawiła się informacja, że Gmina 
zaplanowała ponad 900.000 zł, a zadanie zostanie wykonane za ponad 600.000 zł, więc Gmina 
zaoszczędzi kwotę ok. 300 000 zł. Związku z powyższym nasuwa się pytanie na co te środki 
przeznaczymy. 

Radny p. Maciej Binerat zapytał, czy ta kwota na 2025 r. jest wyższa niż w roku 2024 r. czy 
niższa. 

Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek i Zastępca Kierownika Referatu Gospodarki Komunalnej 
w Urzędzie Gminy p. mgr Krzysztofa Golec-Pianka poinformowały, że odbył się dopiero 
pierwszy przetarg na „Zagospodarowanie odpadów komunalnych zmieszanych o kodzie 200301 
pochodzących od zamieszkałych mieszkańców z terenu Gminy Wilków”. Zostanie ogłoszony 
jeszcze jeden przetarg na „Odbiór, transport i zagospodarowanie odpadów komunalnych 
pochodzących od właścicieli nieruchomości zamieszkałych na terenie Gminy Wilków”.  
Dopiero po zakończeniu tej procedury przetargowej, będzie w całości widoczny koszt odbioru, 
transportu i zagospodarowania wszystkich odpadów na terenie Gminy Wilków. W ubiegłym roku 
koszt całego przedsięwzięcia (dwa przetargi) wyniósł ponad 1.000.000 zł.  

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zapytał: 

 czy na zorganizowanym w dniu 31.10.2024 r.  Nadzwyczajnym Zgromadzeniu Wspólników 
Spółki Zakładu Wodociągów i Usług Komunalnych „EKOWOD” Spółka z o.o. z siedzibą w 
Namysłowie zostały podjęte jakieś decyzje przyszłościowe lub zamierzenia w stosunku do 
Gminy Wilków; 

 czy na spotkaniu z Opolskim Kuratorem Oświaty były poruszone sprawy w kontekście 
Gminy Wilków; 

 w sprawie dotacji dla Ochotniczych Straży Pożarnych w ramach  Stowarzyszenia Subregion 
Północny Opolszczyzny w Kluczborku, czy wkład własny w kwocie 16.000 zł pochodziłby z 
budżetu z roku 2024 czy 2025 oraz czy te środki pochodzą z dotacji Krajowego systemu 
ratowniczo-gaśniczego czy z pomocy dla powodzian. 
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Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała: 

 zgromadzenie dotyczyło zwiększenia wpłaty udziałów przez Gminę Pokój; 

 nie, po spotkaniu rozmawiała z Kuratorem Oświaty i uzyskała pewne wskaźniki, co należy 
zrobić, była to rozmowa luźna bez potwierdzenia pisemnego; 

 nie udzieli odpowiedzi, czy wkład własny będzie z budżetu z 2024 r. czy z 2025 r. Gmina  
w miesiącu marcu lub kwietniu b.r. złożyła wnioski z przeznaczeniem dla OSP Wilków  

na zestaw hydrauliczny, a dla OSP Bukowie na  lekki  pojazd  specjalny rozpoznawczo-
ratowniczy typu quad z przyczepą transportową i ratowniczą ale zostały odrzucone  
z powodu braków formalnych. Obecnie pojawił się kolejny nabór i dlatego zwrócono się do 
gminy o ponowne aplikowanie. Są to środki europejskie pozyskane przez Stowarzyszenie 
Subregion Północny Opolszczyzny w Kluczborku. Poinformowała, że nie wie, czy będą  
w 2024 r., czy w przyszłym. Gmina do jutra musi udzielić odpowiedzi.  

 

Sprawozdanie Wójta o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym oraz 
sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Gminy, stanowi załącznik nr 5  do protokołu. 
 
Ad.5. Wolne wnioski i pytania. 
 

Radna p. Urszula Białek w swojej wypowiedzi poruszyła temat użyczania podłogi na festyny, 
która jest na stanie gminy. Zapytała, co w sytuacji kiedy zbiega się  termin dwóch festynów, jaka 
jest możliwość podzielenia tej podłogi, tym bardziej, że sołectwa w ramach funduszu sołeckiego 
składały się na jej zakup. W związku powyższym zapytała ile wcześniej np. jeden rok czy dwa 
lata trzeba składać podanie aby uzyskać jej wyposażenie. Radna zwróciła się z prośbą, aby na 
przemian użyczać podłogę sołectwom, a nie wyróżniać tylko jedno.   
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek przypomniała, że w miesiącu czerwcu informowała, że 
nie będzie można rezerwować świetlic ani podłogi ustnie tylko należy napisać podanie. 
Potwierdziła słowa Radnej, że sołectwa się składały na jej zakup. Pani Wójt Gminy 
poinformowała, że w tym przypadku chodzi o dwie miejscowości, gdzie termin się pokrył. 
Poinformowała, że należy dojść do porozumienia i uzgodnić na przemian wypożyczanie podłogi 
pomiędzy sołectwami.    
 
Głos zabrał Radny p. Michał Piątek, który w swojej wypowiedzi odniósł się przedstawionej 
sytuacji. Poinformował, że sytuacja, która miała miejsce dotyczyła jego miejscowości Lubskiej i 
Krzykowa. Poinformował, że nie zostawili Krzykowa samemu sobie, tylko pomogli, sam pojechał 
do innej miejscowości, pożyczył podłogę i przywiózł ją do Krzykowa. 
 
Radna p. Urszula Białek potwierdziła, że tak było, ale jej chodzi już o przyszły  rok ponieważ 
złożyła podanie i otrzymała odpowiedź, że podłoga została już zarezerwowana. 
 

Radny p. Michał Piątek przypomniał, że były wcześniejsze ustalenia, że kto pierwszy złoży 
podanie otrzyma podłogę w przypadku tego samego terminu.  
 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że temat jest do uregulowania.  
 

Radny p. Jan Binerat poprosił o przekazywanie Radnym co kwartał zestawienia poniesionych 
wydatków na delegacje służbowe i ryczałty za korzystanie z prywatnych samochodów przez 
pracowników Urzędu Gminy.   
 

Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że zostanie przygotowane zestawienie 
za 2024 r., a od nowego roku będzie przekazywane Radnym co kwartał. Ponadto 
poinformowała, że przedmiotowa tematyka może być ujęta w planie pracy Komisji Rewizyjnej. 
 

Radny p. Michał Piątek poinformował, że w związku z nieobecnością na poprzedniej sesji 
pragnie dzisiaj podziękować organowi wykonawczemu za wprowadzenie do budżetu na 2024 r. 
zadania pn. „Budowa toalet wraz z wyposażeniem w szatni przy boisku sportowym w Lubskiej”, 
a Radzie Gminy za przegłosowanie. Poinformował, że dla społeczności Lubskiej jest to bardzo 
ważny temat. Inwestycja jest już zrealizowana w 90%. Zainteresowane osoby, które chcą 
zobaczyć postępy prac serdecznie zaprasza. 
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Ad.6. Wójt Gminy Wilków p. mgr Irena Marszałek poinformowała, że Radni otrzymali informację 
o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2023/2024. W związku z powyższym  
zwróciła się do Radnych, czy są pytania do przedstawionej informacji o stanie realizacji zadań 
oświatowych za rok szkolny 2023/2024. 
 
Radny p. Michał Piątek poinformował, że zapoznał się z informacją i zwrócił uwagę  
na informacje zawarte w pkt I. Jednostki oświatowe funkcjonujące na terenie Gminy Wilków – 
liczba uczniów w poszczególnych szkołach oraz oddziałach przedszkolnych. Wszystkie szkoły 
pod względem liczby dzieci ujęto ogólnie, a dzieci uczęszczające do szkoły w Dębniku  
z podziałem z jakich gmin. W związku z powyższym zapytał jaki jest tego cel i dlaczego innych 
szkół nie przedstawiono z podziałem z jakich gmin uczęszczają do nich dzieci ponieważ jako 
Radny chciałby posiadać takie informacje. 
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że informacja o stanie realizacji zadań 
oświatowych za rok szkolny 2023/2024 została sporządzona na podstawie wytycznych  
z poprzedniego roku. Pani Wójt Gminy poinformowała, że sugestia Radnego zostanie 
uwzględniona przy sporządzaniu kolejnych informacji dot. oświaty. 
 
Radny p. Michał Piątek w swojej wypowiedzi odniósł się do historii powstania szkoły i jej 
przekształceń na przestrzeni lat oraz z jakich miejscowości chodziły dzieci. Następnie 
poinformował, że temat szkoły w Dębniku jest częstym tematem poruszanym na komisjach, 
sesjach przez Radnych w kontekście przekazywania subwencji, dotacji zwiększającej oraz co 
należy zrobić, aby nie płacić do szkoły. Radny stwierdził, że Rada Gminy nic nie może zrobić bo 
każdy z rodziców ma prawo wybrać szkołę dla swojego dziecka. A mówienie, że kolejne dziecko 
zostało zapisane do szkoły w Dębniku i będzie kolejny koszt to informacja do dyrektorów szkół, 
aby robili podobnie, żeby trafiały do innych szkół na terenie gminy, a koszty będą się 
zmniejszać. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy w Wilkowie – Radny p. Marcin Bochniak poinformował, że 
nie chodzi o dzieci, bo dzieci nie mogą brać w tym udziału tylko o to, żeby obniżyć koszty, aby 
dodatkowych pieniędzy nie wpłacać do szkoły w Dębniku bo Gminę nie stać na to. Rada Gminy 
nie ma wpływu na to, że jest tak mało dzieci w szkołach.  
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że funkcjonują obwody szkolne,  
do których są przypisane poszczególne miejscowości ale ostateczna decyzja należy do rodzica, 
gdzie zapisze swoje dziecko. Ponadto wyjaśniła, że w naszych szkołach nauczyciel są 
zatrudnieni zgodnie z Karta Nauczyciela, a nauczyciele zatrudnieni w szkole w Dębniku na 
podstawie Kodeksu pracy to powoduje inne koszty. Podsumowując wypowiedź Pani Wójt Gminy 
poinformowała, że nie chodzi o szkołę i o dzieci tylko o to, dlaczego jako Gmina musimy też 
płacić wskaźnik zwiększający, to jest dla Gminy duże obciążenie. Następnie poprosiła  
o zabranie głosu przez Panią Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej SPSK w Dębniku. 
  
Dyrektor Publicznej Szkoły Podstawowej SPSK w Dębniku p. Bożena Puszczewicz 
poinformowała, że zgadza się z Panią Wójt Gminy, że nauczycieli zatrudnionych w szkole w 
Dębniku nie obowiązuje Karta Nauczyciela choć wiele z punktów ustawy stowarzyszenie 
spełnia, ale to są koszty stowarzyszenia. Gmina nie partycypuje w kosztach utrzymania szkoły. 
Prawdą jest to, że za dzieckiem idą pieniądze. Szkoła otrzymuje dotację a rodzic decyduje, ma 
konstytucyjne prawo, tak jak wspomniał Radny. Jeśli będą w szkole dzieci to i będą pieniądze. 
Szkoła cieszy się bardzo dobrą opinia, na to pracują specjaliści. Ponadto poinformowała, że co 
miesiąc do Urzędu Gminy jest składna informacja ile dzieci uczęszcza do szkoły. 
 
Radny p. Przemysław Bałachowski poinformował, że problem leży w tym, że koszt utrzymania 
w naszych szkołach jest duży dlatego dużo dopłacamy. Jeśli mielibyśmy mniej szkół lub więcej 
dzieci ten koszt utrzymania jednego dziecka byłby mniejszy i jako Gmina nie ponosilibyśmy tych 
kosztów.    
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Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że przed dzisiejszą sesją odbyło 
się wspólne posiedzenie komisji, podczas którego był omawiany projekt budżetu na 2025 r.  
i formułowane opinie w sprawie projektu budżetu Gminy Wilków na 2025 r. przez poszczególne 
Komisje. Poinformował, że w trakcie dyskusji nad projektem budżetu Radni usłyszeli od Pani 
Wójt Gminy, że temat oświaty będzie wspólnie analizowany i przedstawiony Radnym  
i mieszkańcom. Temat jest aktywny i tylko mądra rozmowa da nam rozwiązanie, czy 
podejmowane decyzje będą przemyślane i trafne.  
 
Ad.7. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XLII.325.2023 Rady Gminy w Wilkowie  
           z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy  
           Wilków na lata 2024-2034. 
 
           Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że Radni na wspólnym 
posiedzeniu Komisji Rady Gminy w Wilkowie w dniu 25 listopada 2024 r. i 27 listopada 2024 r. 
zostali szczegółowo zapoznani z wprowadzonymi zmianami oraz z zapisami ujętymi w projekcie 
uchwały o zmianie uchwały Nr XLII.325.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2023 r. 
w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata 2024-2034 oraz w projekcie 
uchwały o zmianie uchwały Nr XLII.326.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2023 r. 
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2024 rok. W trakcie omawiania ww. projektów 
uchwał Radni wnosili uwagi i zadawali pytania.    

 

 

          Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska, 
która poinformowała, że w związku z wprowadzonymi zmianami, o których poinformowała na 
wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy w projekcie uchwały proponuje się zmiany w 
załączniku Nr 1 w 2024 r. polegające na zmniejszeniu planu dochodów i wydatków bieżących o 
kwotę 65.884,00 zł w związku z pismami od Wojewody Opolskiego informującymi o zwiększeniu 
dotacji na zadania własne i zlecone gminie, a także w związku z dokonanymi zmianami w 
budżecie. 
Natomiast w załączniku Nr 2 do wieloletniej prognozy finansowej w roku 2024 proponuje  
się następujące zmiany polegające na: 

1)  przesunięciu terminu realizacji przedsięwzięcia  pn. „Zmiana zagospodarowania 
przestrzennego dla miejscowości Wilków” do roku 2025; 

2)  przesunięciu terminu realizacji przedsięwzięcia pn.,, Opracowanie miejscowych planów 
zagospodarowania przestrzennego dla miejscowości Bukowie, Pszeniczna, Pągów, 
Wojciechów-Kolonia i Idzikowice” do roku 2025; 

3)  zwiększeniu limitu w 2024 r. zobowiązań na przedsięwzięciu pn. „Wykonanie planu   
zagospodarowania przestrzennego dla części wsi Jakubowice” do kwoty 23.100,00 zł; 

4)  wprowadzeniu nowego zadania bieżącego na lata 2024-2025 pn. „Przyłącz energii 
elektrycznej do hali sportowej”.  

 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
o zmianie uchwały Nr XLII.325.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2023 r.  
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata 2024-2034. 
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało 13 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
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Uchwała Nr X.60.2024 o zmianie uchwały Nr XLII.325.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
28 grudnia 2023 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wilków na lata  
2024-2034, stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
 
 

Ad.8. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XLII.326.2023 Rady Gminy w Wilkowie  
            z dnia 28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2024 rok. 
 
           Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Skarbnik Gminy Wilków p. mgr Alina Palińska,  
która poinformowała, że w projekcie uchwały proponuje się następujące zmiany w dochodach  
i wydatkach budżetowych: 

1) w związku z przystąpieniem do realizacji programu „Aktywna Szkoła” dokonano 
zwiększenia dochodów i wydatków bieżących w dziale 926 – Kultura fizyczna,  

2) w związku koniecznością zabezpieczenia środków w działach 921  – Kultura i ochrona 
dziedzictwa narodowego oraz  w dziale 926 –  Kultura fizyczna, dokonano zmniejszenia 
wydatków bieżących w dziale 801 – Oświata i wychowanie,  

3) w dziale 710 – Działalność usługowa, dokonano zmniejszenia oraz przesunięcia 
wydatków majątkowych pomiędzy zadaniami inwestycyjnymi w związku z przesunięciem 
terminu realizacji inwestycji na 2025 r.  

4) w związku z wprowadzeniem do budżetu gminy na 2024 r. nowej inwestycji zwiększono 
wydatki majątkowe w dziale 801 – Oświata i wychowanie,  

5) uaktualniono załącznik dotyczący dotacji udzielanych z budżetu gminy,  
6) w związku z dokonanymi zmianami zmieniono zapisy uchwały budżetowej.  

 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
o zmianie uchwały Nr XLII.326.2024 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 28 grudnia 2023 r.  
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2024 rok. 
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało 13 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr X.61.2024 o zmianie uchwały Nr XLII.326.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
28 grudnia 2023 r. w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Wilków na 2024 rok, stanowi załącznik 
nr 7  do protokołu. 
 
Radna p. Anna Brodnicka-Marel podziękowała Pani Wójt Gminy Wilków i Urzędowi Gminy,  
że w budżecie gminy na 2024 znalazło się miejsce na zabezpieczenie środków na inwestycję 
„Wykonanie wentylacji w Publicznym Przedszkolu w Wilkowie”. 
 
Do podziękowań dołączył się Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan, który 
poinformował, że otrzymał informację od Pani Dyrektor Publicznego Przedszkola w Wilkowie, że 
dach został naprawiony.  
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 Ad.9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Wilków  
            z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku  
            publicznego na rok 2025. 
 
           Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że Radni otrzymali 
projekt uchwały w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Wilków z organizacjami 
pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 
2025, a  dniu 25 listopada 2024 r. na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy w Wilkowie  
ww. projekt uchwał zostały omówiony przez Inspektora ds. kultury i sportu – p. Annę 
Trojanowską. 
 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radny p. Michał Piątek poinformował, że w Domu Kultury odbyło się spotkanie konsultacyjne w 
którym uczestniczyli przedstawiciele z organizacji pozarządowych. W swojej wypowiedzi 
poruszył sprawy i tematy omawiane podczas spotkania oraz poinfomował, że organizacje 
wniosły prośbę dotyczącą zwiększenia środków na realizację zadań o kwotę  
20.000 zł z przeznaczeniem na działalność kół gospodyń wiejskich działających na terenie 
gminy. Wspomniał, że koła gospodyń wiejskich na dożynkach gminnych stanęły na wysokości 
zadania. W związku z powyższym zwrócił się z prośbą o zwiększenie wysokości środków 
fiansowych w budżecie przeznaczonych na dofinansowanie realizacji zadań publicznych  
w 2026 r. ponieważ z roku na rok powstają kolejne organizacje pozarządowe działające na 
terenie gminy oraz wzrastają koszty utrzymania i funkcjonowania. 
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że jej intencją było otwarcie się na 
działalność kół gospodyń wiejskich i udało się, było to widać podczas dożynek gminnych.  
Poinformowała, że w przyszłym roku Gmina postara się przeznaczyć większą kwotę 
dofinansowania na realizację zadań  przez organizacje pozarządowe. Poinformowała, że była 
inicjatorem wprowadzenia nowych zadań do realizacji przez organizacje pozarządowe, w tym 
dla kół gospodyń wiejskich. Następnie odniosła się do przeprowadzonych konsultacji, otrzymała 
informację od pracownika, że po raz pierwszy uczestniczyło tak wielu przedstawicieli organizacji 
pozarządowych. Podsumowując poinformowała, że ma nadzieję, że to jest dopiero poczatek 
owocnej współpracy z organizacjami pozarządowymi.  
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Wilków  z organizacjami pozarządowymi i 
innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku  publicznego na rok 2025. 

 

 

W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało 13 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr X.62.2024 w sprawie uchwalenia Programu współpracy Gminy Wilków z 
organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 
publicznego na rok 2025, stanowi załącznik nr 8  do protokołu. 
 
Ad.10. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia samorządowej instytucji pod nazwą Gminny   
            Ośrodek Kultury w Wilkowie. 

 
 

           Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek,  która 
poinformowała, że zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt. 9 lit. h ustawy z dnia 8 marca 1990 r.  
o samorządzie gminnym do wyłącznej właściwości rady gminy należy podejmowanie uchwał  
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w sprawach majątkowych gminy, przekraczających zakres zwykłego zarządu, dotyczących 
tworzenia, likwidacji i reorganizacji przedsiębiorstw, zakładów i innych gminnych jednostek 
organizacyjnych oraz wyposażania ich w majątek. Ponadto w oparciu o przepisy art. 11 ust. 1 
ustawy z dnia 25 października 1991 r. o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej 
jednostki samorządu terytorialnego organizują działalność kulturalną tworząc samorządowe 
instytucje kultury, dla których prowadzenie takiej działalności jest podstawowym celem 
statutowym. Prowadzenie działalności kulturalnej jest zadaniem własnym gminy o charakterze 
obowiązkowym. Organizator – podmiot tworzący instytucję kultury – wydaje akt o utworzeniu 
instytucji, w którym określa przedmiot jej działania, nazwę i siedzibę. W przypadku gminnej 
instytucji kultury jest to uchwała rady gminy. Instytucja kultury uzyskuje osobowość prawną  
z chwilą wpisu do rejestru prowadzonego przez organizatora. Przedłożony projekt uchwały 
dotyczy utworzenia z dniem 1 stycznia 2025 r. samorządowej instytucji kultury pod nazwą 
Gminny Ośrodek Kultury w Wilkowie. Utworzenie instytucji kultury stworzy możliwość 
pozyskiwania środków finansowych z różnych źródeł pozabudżetowych i uzyskiwania 
dochodów własnych, umożliwi prawidłową realizację zadań o charakterze kulturalnym, 
przyczyni się do rozwoju kultury na terenie gminy. Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek 
poinformowała, że od nowego roku Dyrektorem Gminnego Ośrodka Kultury w Wilkowie zostanie 
pracownik zatrudniony na stanowisku ds. kultury i sportu w Urzędzie Gminy w Wilkowie  
– p. Anna Trojanowska. Po upływie pół roku Gminny Ośrodek Kultury w Wilkowie zostanie 
połączony z Gminną Biblioteką Publiczną w Wilkowie tworząc jedną instytucję kultury. 
Następnie planowane jest ogłoszenie konkursu na stanowisko dyrektora instytucji kultury. 
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy w Wilkowie – Radny p. Marcin Bochniak zapytał jeśli 
utworzymy instytucję kultury to czy mamy orientację jakie środki finansowe możemy pozyskać 
oraz czy mamy informację jak tego typu działalności w innych gminach pozyskują środki. 
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że przez dwadzieścia lat pracowała  
w takich instytucjach i wie, że możliwości pozyskiwania środków finansowych są bardzo duże. 
 
Radny p. Przemysław Bałachowski zapytał czy po utworzeniu instytucji wzrosną ceny wynajmu 
świetlic wiejskich dla mieszkańców gminy. 
 
Zdaniem Wójta Gminy Wilków p. Ireny Marszałek dyrektor ustalając ceny wynajmu np. świetlic 
wiejskich powinien wziąć pod uwagę stan każdej świetlicy indywidulanie. Nie można różnicować 
stawek opłat za wynajem dla mieszkańców z podziałem czy zamieszkują naszą gminę czy nie. 
Poinformowała, że priorytetem jest to, aby bezpłatny był wynajem sal, świetlic dla organizacji 
pozarządowych. Ponadto poinformowała, że w regulaminie wynajmu może być np. zapis, że  
w szczególnie uzasadnionych przypadkach można obniżyć lub odstąpić od poboru ustalonych 
opłat. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan zwrócił się do Pani Wójt Gminy, że na 
stanowisko dyrektora instytucji kultury powinna być wybrana osoba, posiadającą wykształcenie 
w tym kierunku, mająca wizję rozwoju domu kultury, otwarta na nowe pomysły i innowacje, które 
przyczynią się do rozwoju kultury na terenie gminy. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 

 

Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie utworzenia samorządowej instytucji pod nazwą Gminny Ośrodek Kultury w Wilkowie. 

 

 

W  głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  13 Radnych,  
przeciw – 0. 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
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Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr X.63.2024 w sprawie utworzenia samorządowej instytucji pod nazwą Gminny 
Ośrodek Kultury w Wilkowie, stanowi załącznik nr  9 do protokołu. 
 
Ad.11. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Wilkowie. 
 
           Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Sekretarz Gminy p. mgr Irena Wagner-Cichosz 
która poinformowała, że zgodnie z art. 13 ust. 1 ustawy z dnia 25 października 1991 r.  
o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej, instytucje kultury działają na podstawie 
aktu o ich utworzeniu oraz statutu nadanego przez organizatora. Statut instytucji kultury zawiera 
nazwę, teren działania i siedzibę instytucji kultury, zakres działalności, organy zarządzające i 
doradcze oraz sposób ich powoływania, określa źródła finansowania, zasady dokonywania 
zmian statutowych oraz postanowienia dotyczące prowadzenia działalności innej niż kulturalna, 
jeżeli instytucja zamierza działalność taką prowadzić. 
 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Wilkowie.  
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  13 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr X.64.2024 w sprawie nadania Statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury w Wilkowie, 
stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 
 

Ad.12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Wilków. 
 

          Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Sekretarz Gminy p. mgr Irena Wagner-Cichosz, 
która poinformowała, że w związku z podjęciem przez Radę Gminy w Wilkowie uchwały w 
sprawie utworzenia z dniem 1 stycznia 2025 r. samorządowej instytucji kultury pod nazwą 
Gminny Ośrodek Kultury w Wilkowie, w wykazie jednostek organizacyjnych Gminy stanowiącym 
załącznik nr 4 do Statutu Gminy Wilków należy uwzględnić nowo utworzoną instytucję kultury. 
 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie zmiany Statutu Gminy Wilków.  
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało 13 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
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Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr X.65.2024 w sprawie zmiany Statutu Gminy Wilków, stanowi załącznik nr 11 do 
protokołu. 
 

Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie ogłosił przerwę w obradach Rady Gminy. 
 
Przerwa trwała w godz. 13130– 1338. 
 
Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy w Wilkowie ustalił na nowo quorum. 
 
Obecnych było 13 radnych. 
 
Rada Gminy była zatem władna do podejmowania uchwał. 
 

 

Ad.13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia maksymalnej wysokości wynagrodzenia  
             dziennego opiekuna zatrudnianego przez Gminę Wilków, zasad jego ustalania oraz  
             wysokości opłat za pobyt i wyżywienie dziecka u dziennego opiekuna. 
 

            Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Inspektor ds. oświaty – p. mgr Ewa Burkiewicz-
Janik, która poinformowała, że zgodnie z art.43 i art. 58 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 4 lutego 2011 r. 
o opiece nad dziećmi w wieku do lat 3, rada gminy w drodze uchwały ustala maksymalną 
wysokość wynagrodzenia dziennego opiekuna zatrudnianego przez jednostki samorządu 
terytorialnego oraz wysokość opłaty za pobyt dziecka w żłobku i maksymalną wysokość opłaty 
za wyżywienie. Podjęcie uchwały podyktowane jest zamiarem ogłoszenia konkursu ofert pod 
nazwą „Pierwszy Dzienny Opiekun” na terenie Gminy Wilków celem wyłonienia dziennego 
opiekuna, a także zamiarem ogłoszenia rekrutacji dzieci mogących skorzystać z jego usług.  
 

Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie określenia maksymalnej wysokości wynagrodzenia dziennego opiekuna 
zatrudnianego przez Gminę Wilków, zasad jego ustalania oraz wysokości opłat za pobyt 
i wyżywienie dziecka u dziennego opiekuna. 
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  13 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr X.66.2024 w sprawie określenia maksymalnej wysokości wynagrodzenia dziennego 
opiekuna zatrudnianego przez Gminę Wilków, zasad jego ustalania oraz wysokości opłat za 
pobyt i wyżywienie dziecka u dziennego opiekuna, stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 
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Ad.14. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XLI.323.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia  
            21 listopada 2023 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania  
            i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem                         
            specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz  
            szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również  
            trybu ich pobierania.  
 

           Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy w 
Wilkowie – p. mgr Joanna Piaskowska, która poinformowała, że przedmiotową uchwałą 
dokonuje się zmiany w uchwale Rady Gminy w Wilkowie w sprawie określenia szczegółowych 
warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, 
z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, 
oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również 
trybu ich pobierania w części dotyczącej stawki za 1 godzinę usługi. Określenie ceny jednej 
godziny usług opiekuńczych i specjalistycznych usług opiekuńczych bezpośrednio w uchwale 
jest konsekwencją zapisu art. 50 ust. 6 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej 
nakazującego ustalić w drodze uchwały między innymi zasady odpłatności za usługi opiekuńcze 
i specjalistyczne usługi opiekuńcze. Podwyższenie stawki wynagrodzenia za godzinę pracy 
podyktowane jest wzrostem wysokości minimalnej stawki godzinowej, której wysokość określa 
rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 12 września 2024 r. w sprawie wysokości minimalnego 
wynagrodzenia za pracę oraz wysokości minimalnej stawki godzinowej w 2025 r. 
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy w Wilkowie – p. mgr Joanna Piaskowska poinformowała, 
że z dniem 1 stycznia 2025 r. godzinowa stawka odpłatności za usługi opiekuńcze będzie w 
wysokości 51,00 zł natomiast godzinowa stawka odpłatności za specjalistyczne usługi 
opiekuńcze będzie w wysokości 60,00 zł. 
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
o zmianie uchwały Nr XLI.323.2023 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 21 listopada 2023 r.  
w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 
opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług 
opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków 

częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.  
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  13 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr X.67.2024 o zmianie uchwały Nr XLI.323.2023 Rady Gminy w Wilkowie  
z dnia 21 listopada 2023 r. w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania  
i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem                  
specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz 
szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również  trybu 
ich pobierania, stanowi załącznik nr  13 do protokołu. 
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Ad.15. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XIV.94.2016 Rady Gminy w Wilkowie  
            z dnia 17 marca 2016 r. w sprawie dopłaty z budżetu Gminy Wilków do 1 m3 wody. 
 
         Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek, która 
poinformowała, że proponuje się zniesienie dopłaty stawki jednostkowej do 1 m3

 wody dla 
wszystkich taryf grup odbiorców w kwocie 1,00 zł w związku z zaplanowanymi kosztami między 
innymi na: opomiarowanie poboru wody na sieci wodociągowej przesyłu wody dla mieszkańców 
dot. ujęcia wody w Jakubowicach, aby nie było różnicy w cenie wody między naszą gminą a 
gmina Namysłów; zakup programu obsługi ewidencji szamb,  budowę przepompowni ścieków w 
miejscowości Idzikowice koło ulicy Słonecznej dla terenów objętych miejscowym planem 
zagospodarowania przestrzennego i inne cele inwestycyjne na terenie Gminy Wilków np. 
budowę stacji zlewnej ścieków w Pągowie przy obecnej przepompowni. Stacja zlewna 
obniżyłaby koszt wywozu ścieków komunalnych, nie trzeba będzie jechać do Namysłowa. 
Ponadto Wójt Gminy Wilków poinformowała, że gmina do końca października b.r. dopłaciła do 
wody 141.300 zł natomiast do końca bieżącego roku dopłata wyniesie ok. 166.000 zł. Następnie 
poinformowała, że dopłata dla osób fizycznych wynosi ok. 37.000 zł, natomiast dla podmiotów 
prowadzących działalność gospodarczą wyniesie ok. 128.000 zł. Wójt Gminy Wilków 
poinformowała, że ta sytuacja dla niej samej jest trudna ponieważ w 2016 roku była inicjatorką 
powrotu dopłaty do wody. Obecnie po zapoznaniu się i  przeanalizowaniu kosztów jakie gmina 
ponosi w związku z dopłatą do wody, chciałaby te  środki przeznaczyć na cele, o których 
wcześniej poinformowała Radnych. Poinformowała, że w zamian chciałaby wprowadzić ulgę do 
opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości, na których 
zamieszkują mieszkańcy, w części gospodarstw domowych, w których  dochód nie przekracza 
kwoty uprawnionej do świadczeń pieniężnych z pomocy społecznej lub rodziny wielodzietne,  
o których mowa jest w ustawie o Karcie Dużej Rodziny. 
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radny p. Michał Piątek zapytał, jeżeli dopłata dla mieszkańców zostanie zniesiona to czy jest 
szansa, żeby cena wody była niższa poprzez wykonanie opomiarowania poboru wody na sieci 
wodociągowej. 
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że jeśli między naszą gminą a Gminą 
Namysłów zostanie zamontowane opomiarowanie poboru wody na sieci wodociągowej to 
będziemy wiedzieć dokładnie ile wody zużywają mieszkańcy. 
 
Radny p. Tadeusz Szkudlarski stwierdził, że skoro Gmina Namysłów ma tańszą wodę oraz 
pobiera wodę z ujęcia z Jakubowic to nie dopłacić do tej inwestycji. 
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że ujęciem wody w Jakubowicach, całą 
kanalizacją w gminie i jej  kosztami utrzymania zajmuje Zakład Wodociągów i Usług 
Komunalnych „EKOWOD” w Namysłowie ponieważ jest właścicielem. 
 
Radny p. Tadeusz Szkudlarski zapytał o stawki wody w gminach ościennych. 
 
Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek poinformowała, że w Gminie Domaszowice 1m3 wody 
kosztuje 6,04 zł, w Gminie Świerczów – 6,04 zł a w naszej gminie 4,57 zł bez dopłaty, są to 
ceny brutto. Ponadto poinformowała, że stawka dla przedsiębiorców i osób fizycznych jest w 
naszej gminie w jednej wysokości. Przedsiębiorstwo wodociągowo-kanalizacyjne ma obowiązek 
określić taryfę na wodę. Określa taryfę na podstawie niezbędnych przychodów po dokonaniu ich 
alokacji na poszczególne taryfowe grupy odbiorców usług. Ceny i stawki opłat określone w 
taryfie są różnicowane dla poszczególnych taryfowych grup odbiorców usług na podstawie 
udokumentowanych różnic kosztów zbiorowego zaopatrzenia w wodę. Następnie, zgodnie z 
przepisami, taryfy za wodę zatwierdza Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie.  
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że na wspólnym posiedzeniu 
Komisji Rady Gminy, Radni zostali poinformowani przez Panią Wójt Gminy o dopłacie do wody 
tj. za  drugiej półrocze 2023 r. w kwocie 67.460,00 zł w rozbiciu na osoby fizyczne – 15.757,00 
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zł, od osób prowadzących działalności gospodarcze – 51.703,00 zł, natomiast za pierwsze 
półrocze 2024 r. w kwocie 69.017,00 zł  w rozbiciu na osoby fizyczne – 15.536,00 zł, od osób 
prowadzących działalności gospodarcze – 53.481,00 zł. Ponadto zostali poinformowani o 
planach dotyczących poprawy sieci sanitarno-kanalizacyjnej na terenie gminy w przypadku 
zniesienia dopłaty do wody. Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że jego zadaniem 
wszyscy są za argumentami przedstawionymi przez Panią Wójt Gminy, żeby standard i jakość 
sieci sanitarno-kanalizacyjnej na terenie gminy podnosić, jak najbardziej trzeba budować 
inwestycje ale należy również wziąć pod uwagę działające na terenie gminy podmioty 
działalności gospodarczej, które wpływają na rozwój gminy.  
 

Radna p. Magdalena Łambucka zapytała, czy jest taka opcja, aby nie podejmować dzisiaj na 
sesji decyzji tylko przenieść projekt uchwały na kolejną, żeby Radni mieli jeszcze chwilę na 
przemyślenie. 
 
Radca Prawny p. mgr Dagmara Bak poinformowała, że w tym momencie jest już prowadzona 
dyskusja nad projektem uchwały zatem należy zakończyć procedowanie tego punktu i poddać 
projekt uchwały pod głosowanie. Rada Gminy mogła taką decyzję podjąć wcześniej przed 
procedowaniem tego punktu, że chce wycofać projekt uchwały z porządku obrad. 
 

Radny p. Jan Binerat w swojej wypowiedzi odniósł się do sytuacji, która miała miejsce 
kilkanaście lat temu, kiedy zlikwidowano przedsiębiorstwo wodociągowo-kanalizacyjne z Ligoty 
Wołczyńskiej i woda przeszła do Namysłowa to cena była od razu wyższa. Wtedy Radni z 
Idzikowic i Jakubowic pytali Wójta Gminy jak to jest, że mieszkańcy z Pawłowic biorąc naszą 
wodę płacą mniej niż my mając na gminie studnie w Jakubowicach. Tłumaczono m.in., że stare 
pompy, urządzenia wymagają naprawy, wymiany. Na przełomie tych kilkunastu lat budynek w 
Jakubowicach został sprzedany i szereg innych zmian dokonano. Poinformował, że na początku 
każdej miejscowości są zamontowane zegary i wiadomo gdzie i ile wody idzie. Ponadto 
poinformował, że Gmina Namysłów ma tańszą stawkę za wodę, niższe podatki, a Radnym 
przekazuje się inne informacje, Stwierdził, że mieszkańcy naszej gminy w dobie internetu są 
bardzo dobrze zorientowani i bardzo dobrze wiedzą jakie są stawki w Gminie Namysłów. 

 
Radny p. Przemysław Bałachowski w swojej wypowiedzi odniósł się do planów wybudowania 
zlewni ścieków. Ponadto przypomniał słowa, które wypowiadał w poprzedniej kadencji, że 
Gmina oddała do EKOWODU maszynkę do zarabiania pieniędzy, oddała całą kanalizację, która 
była wybudowana z własnych środków. Zdaniem Radnego zlewnia ścieków powinna powstać z 
kosztów EKOWODU, powinni wybudować i dalej na tym zarabiać.  
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie uchylenia uchwały nr XIV.94.2016 Rady Gminy w Wilkowie z dnia 17 marca 2016 r. 
w sprawie dopłaty z budżetu Gminy Wilków do 1 m3 wody. 
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosował – 1 Radny,  
przeciw – 10 Radnych,   
wstrzymało się od głosowania – 2 Radnych. 
Uchwała nie została podjęta. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Ad.16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu  
             użytkowego w miejscowości Wilków stanowiącego własność Gminy Wilków. 

 

 
             Wyjaśnień do projektu uchwały udzieliła Wójt Gminy Wilków p. Irena Marszałek, która 
poinformowała, że projekt uchwały opracowano w związku z tym, że dotychczasowa umowa 
najmu wygasa. Zgodnie z art. 23 ust. 1 pkt 7a w związku z art. 25 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 21 
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sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami zgoda Rady Gminy jest wymagana w 
przypadku gdy po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat strony zawierają kolejne 
umowy, których przedmiotem jest ta sama nieruchomość. Przedmiotowy projekt uchwały 
dotyczy najmu lokalu mieszczącego się w budynku Urzędu Gminy położonym przy  
ul. Wrocławskiej 11 w Wilkowie, a z wnioskiem o przedłużenie umowy najmu wystąpił 
dotychczasowy najemca Bank Spółdzielczy w Namysłowie. 
 
Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu użytkowego w miejscowości 
Wilków stanowiącego własność Gminy Wilków. 
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  13 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr X.68.2024 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu 
użytkowego w miejscowości Wilków stanowiącego własność Gminy Wilków, stanowi załącznik 
nr 14  do protokołu. 
 
 

Ad.17. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Planu ogólnego gminy  
             Wilków. 
 
              Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że Radni otrzymali 
projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Planu ogólnego gminy Wilków, a dniu 
25 listopada 2024 r. na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy w Wilkowie ww. projekt 
uchwał zostały omówiony przez Urbanistę i Zastępcę Wójta Gminy. Radni szczegółowo zostali 

zapoznani z przedstawianym opracowaniem i jego uzasadnieniem. W związku z powyższym 
otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie przystąpienia do sporządzenia Planu ogólnego gminy Wilków. 
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało  13 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr X.69.2024 w sprawie przystąpienia do sporządzenia Planu ogólnego gminy  
Wilków, stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 
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Ad.18. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania  
             przestrzennego dla części wsi Idzikowice. 
 
 

            Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że Radni otrzymali 
projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
dla części wsi Idzikowice, a w dniu 27 listopada 2024 r. na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady 
Gminy w Wilkowie ww. projekt uchwał zostały omówiony przez Urbanistę i Zastępcę Wójta 
Gminy. Radni szczegółowo zostali zapoznani z przedstawianym opracowaniem i jego 

uzasadnieniem. W związku z powyższym otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części wsi 
Idzikowice. 
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało 13 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr X.70.2024 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla części wsi Idzikowice, stanowi załącznik nr  16 do protokołu. 
 
Ad.18. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania  
             przestrzennego dla części wsi Jakubowice. 
 
            Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że Radni otrzymali 
projekt uchwały uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części 
wsi Jakubowice, a w dniu 25 listopada 2024 r. na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Gminy w 
Wilkowie ww. projekt uchwał zostały omówiony przez Urbanistę i Zastępcę Wójta Gminy. Radni 
szczegółowo zostali zapoznani z przedstawianym opracowaniem i jego uzasadnieniem, po 

czym wnieśli swoje uwagi i zadawali pytania. W związku z powyższym otworzył dyskusję. 
 
Radni nie wnieśli uwag. 
 
Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. 
Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poddał pod głosowanie projekt uchwały  
w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części wsi 
Jakubowice. 
 
W głosowaniu jawnym: 
za podjęciem uchwały głosowało 13 Radnych,  
przeciw – 0,   
wstrzymało się od głosowania – 0. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie. 
 
Imienny wykaz głosowania Radnych zawarty jest w załączniku nr 4 do protokołu. 
 
Uchwała Nr X.71.2024 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla części wsi Jakubowice, stanowi załącznik nr 17  do protokołu. 
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Ad.20. Przewodniczący Rady Gminy p. Radosław Kilan poinformował, że protokół z poprzedniej 
sesji Rady Gminy w Wilkowie zgodnie z procedurą wyłożony był do wglądu w biurze Rady  
i na obecnej sesji. 
Nie zgłoszono uwag do protokołu. 
W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie przyjęcie 
protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Wilkowie. 
 
W głosowaniu jawnym:  

za przyjęciem  protokołu głosowało 13 Radnych, 
przeciw – 0 , 
wstrzymało się od głosowania  – 0. 
 
Protokół z poprzedniej IX sesji został przyjęty jednogłośnie. 

Radny p. Michał Piątek podziękował Stowarzyszeniu Przyjaciół Publicznej Szkoły Podstawowej 
w Wilkowie za założenie zbiórki pn. „Szatnia wraz sanitariatem na medal przy działającej 
drużynie Widawka-Lubska” oraz wszystkim ofiarodawcom. 
 
Ad.21. W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy  
p. Radosław Kilan podziękował zebranym za udział w obradach i zamknął X sesję Rady Gminy 
w Wilkowie. 
             
        
                
Protokołowała:            Inspektor                                                              Przewodniczący  
                               ds. rady gminy                                                            Rady Gminy  
 

                               Dorota Czarna                                                 mgr inż. Radosław Kilan                                                         
      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


